Ответы и оценивание 

к заданиям  олимпиады учеников-занковцев по литературному чтению.
1. Этот рассказ называется «Быстроног». Предложи свое заглавие, которое будет отражать твое отношение к главному герою, его поступку.

Заглавие должно отражать отношение читателя к герою, который спас жизнь своей подруги и перехитрил Пустынного Ворона. 

Максимально 3 балла.

Название, отражающее только место действия или носящее назывной характер («Случай в пустыне», «Ящерица») – 1 балл.
2. Подчеркни в тексте слова, которые помогают лучше понять характер Быстронога.

1 группа: страшно богат…, …владелец ста тридцати квадратных метров песка, трех кустов саксаула и всех насекомых, которые живут в их тени; …всюду надо оставить следы, чтобы каждый знал – это его владения, и никто не имеет права на них претендовать,  в пустыне в каждом приходится сомневаться;

2 группа: Желтая Головка спокойно кладет свою голову на шею Быстронога.

3 группа: остался один на один с Пустынным Вороном, наш малыш не так прост, чтобы отдать себя на съедение Ворону; схитрил…

                                   За каждую группу слов 1 балл. Всего 3 балла.
3. В рассказе действуют Быстроног, Желтая Головка. Знаешь ли ты другие произведения, где действуют персонажи с «говорящими» именами? Напиши два примера: имя персонажа, название произведения и автора.

За каждого названного героя - 1 балл; если назван и герой, и название произведения - 2 балла; если названы и герой, и название произведения, и автор – 3 балла.
Всего – 6 баллов.  
4. Допиши развязку этого рассказа.

Развязка может содержать описание радости, торжества Быстронога и Желтой Головки, спасшихся от врага, перехитривших Пустынного Ворона, разочарование последнего, когда он обнаружил, что добыл вместо ящерицы только её хвост. Иметь черты сказочной развязки (жили они долго и счастливо и умерли в один день) или носить научно-познавательных характер (к следующему лету хвост Быстронога стал обычного для этой ящерицы размера). 
Если продолжение написано логично и не содержит речевых ошибок – 4 балла. Если логично, не содержит речевых и образно, красочно – 5 баллов. Если логично, не содержит речевых ошибок, образно, красочно и есть творческие находки, оригинальность – 6 баллов.
Максимально 6 баллов.

Итого – 18 баллов.

Ответы и оценивание 

к заданиям олимпиады учеников-занковцев по  русскому языку.
1. Назови общую для данной группы слов орфограмму. Выдели её.
рассказ

зубчики

головка

Быстроног

Парная согласная в корне слова. 

За верный полный ответ - 1 балла.

За верно выделенный корень и подчеркнутую орфограмму в каждом случае – по 1 баллу. (рассказ –сказ-, зубчики –зуб-, головка –голов-, Быстроног –быстр-, -ног-) 
Допиши в эту группу два подходящих слова из текста:

По 0,5 балла за верное слово. 

Максимально за задание – 6 баллов.

2. В каких словах из перечисленных ниже пропущена буква «о» в приставке? Выпиши такие слова, выдели в них приставку.

п.ехать

 н.говорил  
     переп.лох

д.ехал 

 д.рога 

 переп.лнить 
     расп.лагать 

з.шёл
За каждое верно выписанное слово – 2 балла (поехать, доехать, располагать). За ошибочно выписанное слово снять один балл.

Максимально за задание – 6 баллов.

3. Из перечисленных ниже слов выпиши такое, в котором есть звонкий согласный звук. Подчеркни букву, обозначающую звонкий согласный звук.

испуг
   скобка
        вкус

 хвост
       сеточка
Хвост. 

За верно выписанное слово - 6 баллов. За ошибочно выписанное слово снять один балл.

Максимально за задание – 6 баллов
Итого: 18 баллов
Ответы и оценивание 

к заданиям  олимпиады учеников-занковцев по  математике
1. Бегая за насекомыми, Быстроног оставил дорожки между тремя кустами саксаулами, которые образуют треугольник. Выложить этот треугольник по контуру можно, использовав 1 палочку длиной 4 дм, 2 палочки длиной 3 дм, 3 палочки длиной 2 дм, 4 палочки длиной 1 дм. (Все палочки должны быть приложены концами одна к другой). 

   а) Является ли получившийся треугольник равносторонним? Объясни свой ответ.

   б) Предположим, что одну палочку длиной 2 дм убрали. Можно ли сложить равносторонний треугольник из оставшихся палочек. Если можно, объясни, как.

    Решение:
1. а) Посчитаем периметр треугольника, Р = 20 дм. У равностороннего треугольника все стороны равны, значит, периметр треугольника должен делиться на 3 без остатка. 20 не делится на 3 без остатка. Значит, треугольник не равносторонний. 

   6) Треугольник, сложенный из оставшихся палочек,  

равносторонний, т.к. периметр его делится на 3. Длина стороны 6 дм.

Возможный вариант расположения палочек:

1 сторона - 3,3; 

2 сторона - 4,2; 

3 сторона – 2,1,1,1,1 и т.д.

   Оценивание. 

 а) Задача решена правильно, с пояснениями – 3 балла.

 Подход к решению правильный, решения нет – 2 балла.

б) Правильные вычисления, есть пояснения, один вариант построения -  

2балла;  

Добавляется 1балл, если указаны все варианты построения равностороннего треугольника. 

                                                                           Максимально за задание 6 баллов

2. Быстроног, Желтая Головка и суслик ловили на обед жуков. Каждый поймал разное количество насекомых. Быстроного и Желтая Головка вместе поймали 6 жуков, Желтая головка и суслик вместе поймали 4 жука. Сколько жуков поймал каждый?
Решение:

Посчитаем, сколько жуков смогли поймать  Желтая Головка и Суслик. Рассмотрим различные варианты – это 2 и 2, 1 и 3, 3 и 1. Первый и третий вариант не удовлетворяют условию (каждый поймал разное количество насекомых). Значит, Желтая Головка поймала 1 жука, Суслик – 3 жука, Быстроног – 5 жуков.

   Оценивание.

Выполнено верно с необходимыми пояснениями – 5 баллов.

Есть решение, нет пояснений – 4 балла.

Подход к решению правильный, но решения нет – 2 балла.

                                                                           Максимально за задание 5 баллов

3. Сколько существует двузначных чисел, которые не содержат цифры 8?

Решение :

Всего двузначных чисел 90. От 80 до 89 десять чисел, содержащих цифры 8. В оставшихся десятках 8 таких чисел. 90-10-8 = 72 (числа) - не содержат цифры 8 .
   Оценивание. 

Выполнено верно с необходимыми пояснениями – 7 баллов.

Задача решена правильно, но нет объяснений – 6 баллов.

Подход к решению правильный, но допущена ошибка при счете – 5

баллов.

Подход к решению правильный, но не учтены числовые промежутки, содержащие числа с цифрой восемь – 4 балла.

Есть лишь правильный подход к решению, но нет самого решения – 3 балла.

                                                                              Максимально за задание 7 баллов
Ответы и оценивание 

к заданиям  олимпиады учеников-занковцев по  окружающему миру
1. Какими  признаками (характеристиками) обладает  природная зона - пустыня? Напишите  признаки пустыни, опираясь на текст. Подтвердите свой ответ словосочетанием или предложением из текста. Ответ занесите в таблицу 

	Признаки пустыни
	Подтверждение из текста (предложение  или словосочетание)

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Ответ.

	Признаки пустыни
	Подтверждение из текста (предложение  или словосочетание)

	1. Песчаная почва или  песок  на поверхности
	«быстро скользит по песку» или «ста тридцати квадратных метров песка»

	2. Пустынное растение - саксаул
	«трёх кустов саксаула»

	3.Животное пустыни - ящерицы
	«живёт в пустыне Каракум сетчатая  ящерка» или «такая же сетчатая ящерка»

	4. Животное пустыни – Пустынный ворон
	«Это грозный Пустынный Ворон» или  «остался один на один с Пустынным Вороном» или «взлетел вместе с Вороном» 

	5. Высокая температура в пустыне
	«Утренние часы, когда не так жарко»


Оценивание: за каждый правильно указанный признак по 1 баллу. За каждое подтверждение,  приведенное из текста по 1 баллу.
 Максимально за задание 10 баллов
2. Выпишите лишнее название в каждой строчке, свой ответ поясните:
А. Черепаха, еж, гадюка, ящерица, уж.

Б. Лист, почва, стебель, плод, корень.

В. Гнездо, нора, курятник, берлога, муравейник.

Г. Россия, Франция, Нижний Новгород, Китай.

Ответ:
Лишнее в строчке:

А.  еж (относится к млекопитающим, а остальные к пресмыкающимся)

Б.  почва, (все остальное является частью растения)

В. курятник (жилище для домашних животных, или созданное человеком)

Г. Нижний Новгород (название города, а остальные названия стран)

Оценивание: За каждое правильно написанное лишнее слово  в строчке с пояснением по 0,5 баллов

                                                                  Максимально за задание 2  балла
3. Опираясь на текст, выпишите словосочетания из текста, в которых описывается (говорится),  как ящерицы приспособились к условиям жизни в пустыне. Каждое словосочетание поясните. Свой ответ занесите в таблицу

	Словосочетание, предложение из текста
	Свои пояснения. Как приспособились ящерки  к условиям в пустыне

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Ответ:
	Словосочетание, предложение из текста
	Свои пояснения. Как приспособились ящурки к условиям в пустыне

	1. «таким специальным зубчикам на пальцах, которые не дают ящерке проваливаться в песок» 
	1.Особое строение конечностей, помогающее передвигаться по песку

	2. «Быстроног  признал ее только вблизи, после того, как хорошо разглядел» 


	2. Маскировка под цвет песка, чтобы быть незаметным для хищников.

	3. «Песчаные норки легко осыпаются, и каждый день их надо обновлять».
	3. Жилище из песка


Оценивание: За каждое  словосочетание,  приведенное из текста по 1 баллу.
за каждое  правильно указанное пояснение  по 1 баллу. 

                                                                        Максимально за задание 6 баллов
